



## 我省启动小微企业三年成长计划

# 宁波第九届小微企业融资洽谈会21日举行

今后三年，浙江将通过政策扶持新增小微企业10万家，全力助推小微企业发展壮大。近日，省政府启动了“小微企业三年成长计划”。为进一步扶持小微企业发展，帮助小微企业解决融资难的现实问题，由宁波市市场监督管理局、宁波日报报业集团、宁波市民营企业协会联合主办，宁波银监局支持的宁波市第九届小微企业融资洽谈会将于21日举行，活动引领专业金融机构将充分发挥各自优势，为小微企业提供多项融资政策和措施，并在规范财务管理、维护合法权益、盘活存量资产、运用金融工具等方面为小微企业提供帮助，促进小微企业综合素质提升。

记者 周雁 通讯员 沈炜 徐波

### 浙江实施“小微企业三年成长计划”

截至3月底，浙江市场主体总量达到430.4万户，总量居全国第四，人均市场主体拥有量居全国第一。而其中，小微企业和个体工商户占到97%以上，平均每13个人中就有一个“老板”，平均每43个人中就有一家企业。作为民营企业大省，浙江实施“小微企业三年成长计划”是新

常态下民营企业、小微企业提升发展、转型升级的内在要求。

但目前小微企业产业层次不高、转型升级不快、粗放经营的问题日益突出，同时人才引进难、融资难、品牌创建难等要素制约日益突显。

近期，浙江省委、省政府决定实施“小微企业三年

成长计划”，与“五水共治”“三改一拆”“四换三名”等举措一道，打响浙江转型升级的组合拳。

而这一次计划中，浙江省工商局是牵头部门。围绕三年计划和小微企业成长，浙江工商已排出了制订小微企业准入“负面清单”、组织开展“个转企”政策落实情况调研督查等十多项具体

的工作举措。

同时，万名工商（市场监管）干部也将进入万家小微企业，摸清我省小微企业的发展情况，推动建立既有产业导向又有地方特色的各类动态培育库，切实为小微企业三年成长计划选好苗、育好苗，充分利用并进一步推动各方政策资源集聚和服务协同。

### 融资洽谈会为小微企业解决融资难

2009年以来，在宁波市市场监督管理局、宁波市民营个体协会、宁波市银监局、宁波日报报业集团等各主办单位的积极推动下，我市已成功举办了八届融资洽谈会，累计吸引了5000余家（次）的企业参加，共有1000余家企业与银行达成融资意向30亿元，洽谈会已逐渐成为我市民营企业尤其是小微企业重要的融资平台。

今年，随着商事制度改革的深入推进，在公司注册资本最低限额、出资期限和

方式、企业年检等方面推出了简政放权、降低创业成本、激发社会投资获利的重大举措，让更多的人可以进入创业、创新、创富的门槛，激发了一大批新企业的产生，也产生了新的融资需求。

截至2014年12月，全市累计“个转企”13831家，完成了3年目标任务的120.3%。同时，以质量齐升为导向，公司制企业比例明显上升，有效优化了我市市场主体结构。对这些新催生

的小微企业及小微企业转型升级来讲，要准确定位，明确需求，解决“成长中的烦恼”，尤其是寻求更多的融资渠道，是促进自身的成长和发展至关因素。

根据注册登记数据显示，截至2015年3月底，全市累计实有内资企业227598户，注册资本（金）12745.58亿元，其中私营企业209946户，注册资本8979.78亿元；全市累计实有个体工商户409383户，资金数额261.53亿元。在这20万户的私营企业中，

90%以上是小微企业。

近年来，宁波市委市政府及各相关部门高度重视小微企业的发展，市政府出台了《关于促进小微企业转型升级为规模以上企业的实施意见》（甬政办发〔2014〕9号），全面推进“小升规”工作，鼓励和引导小微企业走“专精特新”之路，推动小微企业转型升级。无论是政府层面还是银行层面，政策纷纷吹起了“暖风”，营造了为小微企业“松绑减负”的良好环境。

### 江北探索协会、银行、保险三方合作解决融资难

我市民营个体协会在融资方式与渠道方面尤其有新的探索，为广大中小企业服务。近日，江北区民营企业协会积极开展协会、鄞州银行、中国人寿三方协调工作，建立银行、保险、协会合作机制。

该机制首先由江北区民企协会遵循“一听”、“二问”、“三看”、“四查”原则，充分利用市场监管部门的企业信用管理网络平台，对申报贷款企业进行初步审查，对资信状况良好的企业

出具详细的企业前期调查报告和企业信用监管评价报告，降低银行融资风险，提高企业贷款通过率。银行根据上述两个报告，以最短的时间评估是否放贷，并将评估结果反馈给保险公司。在此次合作机制中，中国人寿和鄞州银行共同为江北中小企业开辟“江北特别通道”，对提交申请的江北企业第一时间进行受理，用最快速度完成风险评估工作。

据悉，4月29日三方

正式建立合作机制后4个工作日内，宁波市江北华鸿酒业有限公司已拿到60万元贷款，而按正常银行发放贷款流程，一般需要10个工作日才能拿到贷款。该公司负责人王再生说：“因为公司做的是蓝仙姑总代理，进货都需要现款，只有现款打进了才能拿到货，江北区民企协会建立的这个三方合作机制，对公司来说真的是及时雨，有效解决了企业现金流问题，对企业帮助很大。”据了解，现在通过江北区民

企协会初审的企业已有40家，资金需求量为3200万元，已报鄞州银行审批。

据悉，江北区利用信用报告评估模式缓解中小微企业融资难的做法也得到朱从玖副省长的批示，该区民企协会秘书长徐波表示：协会将继续发挥服务企业功能，进一步探索企业信用体系建设和应用工作，力争多条腿走路，进一步创新一些适合小微企业的融资渠道，提高企业整体素质和综合实力。

### 朋友圈汇聚爱心 为公益添置电脑

海曙白云添翼工作室是一个专门服务残疾人的公益站点，工作人员小黎前段时间有点伤神，因为缺一台工作电脑，很多工作没办法正常开展。

小黎和朋友梅子说了心中的烦恼，朋友圈广泛的梅子主动帮忙，把这个消息通过微信转发给了诸多朋友，呼吁社会爱心人士更新电脑时候，把旧电脑留给工作室使用。活动很快得到了大家的支持。

宁波市和众互联科技有限公司总经理吴鼎伟第一时间联系了梅子。吴鼎伟表示，公司专业从事电子商务的第三方服务，经常会有电脑设备淘汰，如果一台不够

可以多捐几台。热心市民姚先生把自己家原本准备闲置处理的惠普电脑主机捐了出来。宁波华安联合进出口有限公司总经理戴华定听说电脑有主机显示器后，当即把公司刚买了不久的一台三星显示器捐了出来，正好可以和姚先生的电脑主机配在一起使用。捐赠的电脑在第二天都及时送到了工作室。

小黎同时又联系宁波满天星残疾人服务中心，把多捐的电脑分配给大家。在电脑市场开店的爱心网友心钰，得知捐给添翼工作室的电脑使用上存在问题后，亲自跑去重新更换了硬盘。梅子和朋友也带去了一些办公生活用品。

通讯员 王霞飞

### 婚庆行业开展技术比武



近日，来自宁波市婚礼策划机构等行业的100名从业者齐聚海曙文体中心，参加宁波市婚庆行业协会组织的首期婚礼策划师、主持人培训班。

#### 婚庆协会展开婚礼策划师培训

为了提升宁波婚礼策划师、主持人的职业素质与技能，协会开展为期两天的2014年婚礼策划师培训班，特邀中国资深婚礼策划师天津的王纲、南京皇家婚礼研究院创始人皇甫燎原，主讲婚礼策划业务、婚礼主题设计等“接地气”的婚庆服务实操技巧，分享心得体会，介绍行业最新动向。

#### 校园婚礼主持人大赛举行

绚烂的灯光、华丽的礼服，一对对“新人”在主持人的见证下结为“连理”，

这不是婚礼现场，却胜似婚礼现场。4月27日晚“烟雨江南杯”2015宁波城市学院校园婚礼主持人大赛在宁波城市职业技术学院大礼堂举行。

舞台上20位参赛选手是通过前期预赛选拔出来的，经过宁波婚庆行业4位顶尖导师的封闭训练，他们在决赛现场表现的舞台掌控能力、应变能力、自信阳光给现场评委和专业观众留下了深刻的印象。

此次比赛，培养和提高了同学们的专业技能，也引起宁波婚庆行业的关注，为“校企合作”的进一步深入奠定了坚实的基础。宁波婚庆协会秘书处表示，希望通过比赛等形式，不断加强与宁波城市学院等高校战略合作，开展更加紧密的“产、学、研”工作，构筑人才培养、交流的合作平台，为行业输送更多更优秀的应用型技术人才，形成合力，共同发展。

通讯员 励红央

### “狮丹努”杯 民企乒乓球赛举行

4月28日，“狮丹努”杯海曙区民企乒乓球比赛在市二轻技校进行，通过激烈紧张的比赛，来自白云个协分会的李祥勇、真汉子集团的章联平、恒威集团的章辉/季伟艳、蒋鹏华/王世荣、淙淙贸易有限公司的卓晨光/石葳萧分别荣获了男单、女单、男双、女双和混双的冠军。

通讯员 许立群 摄

